
 
Besluitenlijst 
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul  
Openbare raadsvergadering 7 oktober 2024 
 
Deelnemers 
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo 
Leden  : C.P.J.L. Vankan (AB), B.M.J.F. Rooding-Eurlings (VVD), J.E.J. Blom (CDA), 
   R.M.A. Ubags (AB), C.H.M. Schrouff (VVD), P.L.M. Gilissen (VVD),  

T.J.E. Brune (CDA), C.E.G.M. Jamin (VSP), I.N.M. Coenjaerds (AB), 
C.M.J. Fulmer-Bouwens (PGP), L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), G.G.J.M.  
Silverentand-Nelissen (VSP), J.M.M. Pluijmen (CDA), H.W.J.M. Hardij  
(AB), H.J. Baaij (PGP), P-J Huisman (PGP) en V.M.E.C.J. Marx (AB). 

College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB),  
K. Rouwette (VVD) en algemeen directeur/gemeentesecretaris  
G.S. Reehuis 

Ambtelijk : Mat van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd financiën), Laura  
Consten (strategisch adviseur Fysiek en Economie) en Elke Polstra 
(projectleider Fysiek en Economie) 

Afmelding : --- 
   
Nummer Behandeling agendapunt 

 
1. 
 

Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming. 
 
De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de bezoekers op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering 
via de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid conform 
bovenstaand overzicht. 
 
De voorzitter deelt mee dat een cameraman van Heuvelland Vandaag aanwezig 
is voor het maken van een opname voor hun archief. 
 
Lid B. Hardij wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 
 

2. 
 

Vaststellen agenda. 
 
Bij de griffie is een raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag 
aangemeld met de titel ‘gemeente Valkenburg aan de Geul als pilotgemeente 
agrarisch natuurbeheer van kenmerkende landschapselementen’. Deze motie is 
als agendapunt 17 aan de agenda toegevoegd. 
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Conform berichtgeving aan de raad is als agendapunt 2.a de voordracht, 
benoemen en beëdigen van 2 nieuwe burgerleden toegevoegd. 
 
De gewijzigde agenda wordt vastgesteld.  
 

2.a Bestuurlijke aangelegenheden: voordracht, benoeming en beëdiging 
burgerleden fracties AB en CDA. 
 
Van de fractie AB is het bericht ontvangen dat de heer Carlo Hoenjet zijn 
burgerlidmaatschap heeft opgezegd. Om de leeggevallen plek in te vullen en 
op basis van de bij de griffie ontvangen en gecontroleerde bescheiden draagt 
de fractie AB vandaag de heer Ralph Sevenich (woonachtig te Valkenburg) voor 
als nieuw burgerlid. 
 
De raad stemt in met deze voordracht. De heer Sevenich is benoemd tot 
burgerlid. 
 
Op basis van de bij de griffie ontvangen en gecontroleerde bescheiden draagt 
de fractie CDA vandaag de mevrouw Erna Kuijpers (woonachtig te Valkenburg) 
voor als nieuw burgerlid. 
 
De raad stemt in met deze voordracht. Mevrouw Kuijpers is benoemd tot 
burgerlid. 
 
Net als de leden van de raad leggen de burgerleden na hun benoeming de eed 
of de verklaring/belofte af. 
 
In handen van de voorzitter legt de heer Sevenich de verklaring/belofte af. 
 
In handen van de voorzitter legt mevrouw Kuijpers de eed af. 
 
Namens alle aanwezigen feliciteert de voorzitter de heer Sevenich en mevrouw 
Kuijpers met hun benoeming tot burgerlid. 
 
Rond 19.07 uur schorst de voorzitter de vergadering. 
Rond 19.10 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 

3. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van orde. 
 
Voor het vraagrecht is geen verzoek ontvangen. 
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4. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 1 juli 2024. 
 
Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 
 

5. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscontrole. 
 
Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de 
griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de 
raadscommissies. De verzoeken die tot dusver zijn binnengekomen zijn 
verwerkt bij agendapunt 5.a tot en met 5.e.  
 

5.a Stukken ter kennisname. 
 
Van de fractie VVD zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (210) van Provincie Limburg inzake structuurvisie wonen Zuid-

Limburg. 
• Brief (224) van VNG inzake landelijke monitor voortgang woningbouw.  
 
Van de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (169) van VNG inzake inkoopvoorwaarden camerasystemen. 
• Brief (174) van VNG inzake ledenraadpleging inzet Cao Aan de slag 2025. 
• Brief (175) van gemeente Landgraaf inzake vervolgschrijven op brief (145) 

betreffende schriftelijke vragen fractie CDA en antwoordbrief college 
aangaande Xonar. 

• Brief (176) van VNG inzake Modelverordening antidiscriminatievoorziening. 
• Brief (189) van Heuvellandbibliotheken inzake brandbrief van bestuur SHB 

aan gemeenten. 
• Brief (190) van TeamX24 B.V. inzake uitleg over NIS2-richtlijn en de rol van 

het gemeentebestuur. 
• Brief (196) van VNG inzake weekoverzicht 8 - 12 juli 2024 (onderwerp: 

Gemeentelijk Monitor Sociaal Domein). 
• Brief (197) van VNG inzake Wet betaalbare huur. 
• Brief (198) van Stichting Samen tegen Wateroverlast inzake voortgang 

Wateroverlast 2021 Geulmondgebied 13 - 17 juli 2024. 
• Brief (207) van Respect Foundation inzake week van respect 2024. 
• Brief (208) van Stichting Samen tegen Wateroverlast inzake website WRL. 
• Brief (213) van VNG inzake weekoverzicht 19 - 30 augustus 2024, 

onderdeel cyberveiligheid. 
• Brief (216) van Stichting Wereldboom inzake in overweging nemen planten 

van een Anne Frankboom. 
• Brief (232) van VNG inzake gewijzigde model Verhuurverordening vanwege 

betaalbare huur. 
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Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst A voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.b Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar 
het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan 
de aangegeven raadscommissie. 
 
Voor dit onderdeel zijn geen ingekomen stukken ontvangen. 
 

5.c Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van 
het college worden gesteld. 
 
Van de fracties AB en VVD is het volgende verzoek tot agendering ontvangen: 
• Brief (223) van bewoners voormalig gemeentehuis Berg en Terblijt inzake 

verzoek tot onttrekken parkeerplaats aan openbaarheid. 
 
Dit verzoek tot agendering wordt doorgeleid naar het presidium. Voor het 
overige wordt lijst C voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 30 september 2024 t/m 7 
oktober 2024, Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet. 
 
Van de fractie VVD zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (246) van de heer Van Rooijen inzake statiegeldbak. 
• Brief (249) van VNG inzake actuele situatie asiel en migratie. 
 
Van de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (247) van Stichting Samen tegen wateroverlast inzake nieuwsbrief 

oktober 2024. 
• Brief (248) van SP/Partij voor de Dieren inzake Oproep tot intensievere 

samenwerking gemeenteraden inzake de toekomstige vormgeving van het 
jeugdzorglandschap in de regio Zuid-Limburg. 

 
Ook deze verzoeken tot agendering wordt doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst D wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.e Voortgangscontrolelijst betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, 
die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van 
burgemeester en wethouders of de raad. 
 
Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. De  
voortgangscontrolelijst voor kennisgeving aangenomen. 
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6. Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde. 
 
Er worden geen aanvullende vragen gesteld. De voortgangslijst wordt voor 
kennisgeving aangenomen. 
 

7. Voortgang aangenomen moties. 
 
Inbreng lid L. Wagemans inzake stand van zaken uitvoering motie fracties VSP, 
AB, VVD en CDA inzake ‘volgen vlaggenprotocol’. 
 
Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Noodzaak tot strijken Nederlandse vlag bij niet aanstralen. 
• Voornemen plaatsen permanente verlichting door dienst Openbare Werken 

voor einde 2024. 
• Na realisatie verlichting blijft Nederlandse vlag permanent hangen. 
• Eerder gedane toezegging zo spoedig mogelijk uitvoeren motie. 
• Aanbrengen permanente verlichting opgenomen in uitvoeringsprogramma 

dienst Openbare Werken. 
• Vermelden moment van realisatie in voortgangsoverzicht afhandeling 

moties. 
 
Reactie leden L. Wagemans en C. Vankan. 
 
Voor het overige wordt de voortgangslijst voor kennisgeving aangenomen. 
 

8. Voorstel college betreffende vaststellen Lokale Inclusie Agenda 2024-2030.  
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Lokale Inclusie Agenda 2024-2030 vast te stellen en daarmee de 

rechten voor personen met een handicap zoals deze zijn opgenomen in het 
VNG Verdrag Handicap over te nemen. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

9. Voorstel college betreffende toestemming wijziging Gemeenschappelijke 
Regeling Sociale Zaken Maastricht-Heuvelland gemeenten. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen om 

de Gemeenschappelijke Regeling Sociale Zaken Maastricht 
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Heuvellandgemeenten te wijzigen  overeenkomstig het aan de raad 
gezonden ontwerpwijzigingsbesluit. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

10. Voorstel college betreffende meerjarenonderhoudsprogramma (MJOP) 2025-
2029 voor het onderhoud van wegen (onderdeel kapitaalgoederen). 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het MJOP wegen 2025-2029 waarin het beoogde onderhoudsniveau, de 

planning (m2) van het onderhoud en de kosten van het onderhoud zijn 
opgenomen, vast te stellen (conform financiële verordening 2023 art. 19). 

• In te stemmen met het procesvoorstel om de benodigde 
investeringskredieten voor de voorbereiding en uitvoering van de integrale 
investeringsprojecten per separaat raadsvoorstel jaarlijks voor te leggen ter 
besluitvorming. 

• Kennis te nemen van de meerjarenplanning van de, op dit moment 
voorziene, integrale vervangingsinvesteringsprojecten (MIP). 

• In te stemmen met het procesvoorstel voor monitoring van de voortgang 
van het onderhoud door middel van een prestatie-indicator achterstallig 
onderhoud op m2 in de begroting. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

11. Voorstel college betreffende vaststellen Verordening Bedrijveninvesteringszone 
Valkenburg 2025-2029. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Kennis te nemen van het door de ondernemers opgestelde Activiteitenplan 

Bedrijveninvesteringszone Valkenburg 2025-2029 (bijlage 1). 
• Kennis te nemen van de voorgenomen uitvoeringsovereenkomst tussen de 

Bedrijveninvesteringszone Valkenburg en de Gemeente Valkenburg aan de 
Geul 2025-2029 (bijlage 2). 

• De Verordening Bedrijveninvesteringszone Valkenburg 2025-2029 
Valkenburg aan de Geul (bijlage 3) vast te stellen, onder voorbehoud van 
een positieve uitkomst van de draagvlakmeting onder ondernemers in de 
Bedrijveninvesteringszone Valkenburg. 

• De Verordening Bedrijveninvesteringszone Valkenburg 2020-2024 
Valkenburg aan de Geul in te trekken na 31-12-2024. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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12. Voorstel betreffende vaststellen Verordening rechtspositie raads- en 
commissieleden gemeente Valkenburg aan de Geul 2024. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Verordening raads- en commissieleden gemeente Valkenburg aan de 

Geul 2023 in te trekken. 
• De Verordening raads- en commissieleden gemeente Valkenburg aan de 

Geul 2024 vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

13. Voorstel college betreffende vaststellen Omgevingsvisie gemeente Valkenburg 
aan de Geul. 
 
De voorzitter wijst de raad op de aan dit agendapunt toegevoegde oplegnotitie 
waarin de wijzigingen in de tekst van de Omgevingsvisie naar aanleiding van 
de behandeling in de commissie FD van 17 september 2024 zijn opgenomen. 
 
Inbreng eerste termijn leden T. Brune, C. Schrouff, P-J. Huisman en  
I. Coenjaerds. 
 
Lid T. Brune dient het navolgende mondelinge amendement in ten aanzien van 
pagina 27 van de Omgevingsvisie: graag willen wij de zin ‘wij streven naar 
duurzame, veilige en betaalbare woningen die aansluiten bij de diverse 
behoeften van onze gemeenschap en goed gecombineerd kunnen worden met 
de lokale economie’ aanvullen met: ‘de aan- en invulling van panden in het 
centrum tot woning(en) krijgt voorrang op een eventuele invulling van een 
(deel van het) pand als B&B, Airbnb of een vakantieappartement’. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Redenen ontraden mondeling ingediende amendement. 
• Opstellen Huisvestingsverordening. 
• Ten aanzien van ontwikkelplaatsen voornemen handhaven bestaande 

functie dan wel combineren met woningbouw. 
• Doorlopen participatietraject en minimaal aantal ontvangen reacties. 
 
Inbreng tweede termijn lid T. Brune. 
 
Uit de reactie van lid T. Brune maakt de voorzitter op dat het mondeling 
ingediende amendement wordt ingetrokken. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
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Besluit: 
• De Omgevingsvisie gemeente Valkenburg aan de Geul vast te stellen. 
• De intergemeentelijke structuurvisie gemeente Gulpen-Wittem, Vaals en 

Valkenburg aan de Geul in te trekken. 
• De structuurvisie Ruimtelijke Economie Zuid-Limburg in stand te laten. De 

hoofdstukken 5 en 6 van de structuurvisie Wonen Zuid-Limburg, zonder 
afspraak VI uit hoofdstuk 5, en de beleidsregel in stand te laten. Voor zover 
dit niet in strijd is met nieuwe bestuurlijke afspraken en nieuw provinciaal 
beleid, zoals de Limburgse Woondeal en de afspraken in het kader van het 
project ‘straatje erbij’. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

14. Voorstel college betreffende vaststellen Visie Vrijetijdseconomie Valkenburg 
aan de Geul 2035.  
 
Voor de volledigheid wijst de voorzitter op de groen gemarkeerde tekstuele 
aanpassingen in het nu voorliggende voorstel en het concept 
uitvoeringsprogramma die naar aanleiding van de behandeling in de commissie 
ED 18 september jl. zijn aangebracht. 
 
Inbreng eerste termijn leden I. Coenjaerds, G. Silverentand, C. Fulmer,  
B. Rooding en T. Brune. 
 
Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake: 
• Dankzegging voor lovende woorden. 
• In concept uitvoeringsprogramma aangegeven beleidsstukken die separaat 

ter besluitvorming aan raad worden voorgelegd. 
• Uitvoering Visie VTE structureel opvoeren als bespreekpunt commissie ED:  

afstemming via presidium. 
• Strategische grondkaart en maken gedegen afweging/keuze bij 

bestemming gronden. 
• Duiding tactische en operationele keuzes college en wijze betrekken raad 

bij op te stellen beleidskaders. 
• Uitvoeringsregels zijn des colleges. 
• Belang jaarlijks evalueren van de in Visie VTE opgenomen voornemens en 

mogelijkheid tot aanpassen beleidskaders (opgenomen bij evaluaties op 
actielijst). 

 
Reactie leden C. Fulmer, C. Vankan en T. Brune. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
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De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het voorstel. De fractie had liever vóór gestemd, maar de vraag 
over de invloed van de raad op de uitvoering is niet afdoende beantwoord. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid I. Coenjaerds een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• De Visie Vrijetijdseconomie 2035 Valkenburg aan de Geul vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt in meerderheid van stemmen aanvaard, met dien verstande 
dat de fractie PGP tegen het voorstel stemt. 
 

15. Voorstel college betreffende Controleverordening en Verordening 
Doelmatigheid en Doeltreffendheid.  
 
Inbreng eerste termijn lid J. Pluijmen. 
 
Reactie lid B. Hardij. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Verstrekken opdracht aan accountant is aan raad. 
• Verordening onderzoeken doelmatigheid en doeltreffendheid bestuur 

(artikel 213a Gemeentewet) en tijdens commissiebehandeling gedane 
oproep fractie CDA voor duiding jaar van plaatsvinden (even of oneven 
jaar): huidige geformuleerde kader is afdoende werkbaar en controleervaar 
voor raad, ontraden aangekondigde amendement. 

 
Reactie lid J. Pluijmen. 
 
Ten aanzien van Verordening controle op het financiële beheer en op de 
inrichting van de financiële organisatie (Artikel 213 Gemeente wet) van de 
gemeente Valkenburg aan de Geul dient lid J. Pluijmen het volgende 
amendement in om Artikel 5 lid 4 te wijzigen in: ‘Burgemeester en wethouders 
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overleggen de gecontroleerde jaarrekening samen met de getekende 
accountantsverklaring en het verslag van bevindingen uiterlijk 4 weken voor de  
raadsvergadering waarin de jaarrekening is geagendeerd voor aan de raad.’ 
 
Het amendement is ook als bijlage aan het agendapunt toegevoegd. 
 
Reactie lid H. Baaij. 
 
Beantwoording de heer M. van Delden inzake: 
• Duiding wijze van opdrachtverstrekking door de raad en ambtelijke 

ondersteuning. 
• Verwijzing naar raadsbesluit 13 februari 2023 met concrete datum van 

oplevering. 
 
Op verzoek van de fractie AB schorst de voorzitter rond 20.12 uur de 
vergadering. 
 
Rond 20.19 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
De voorzitter merkt op dat het – omdat het een raadsaangelegenheid is – niet 
aan het college is om de raad van een antwoord te voorzien. De meest 
transparante manier is om het woord te geven aan lid C. Vankan. Hij zal als lid 
van de selectiecommissie bij de aanstelling van de accountant reageren. 
 
Beantwoording lid C. Vankan inzake:  
• Moment van aanstellen nieuwe accountant. 
• Voorkomen vergroeien accountant met organisatie. 
• Samenstellen selectiecommissie namens de raad en plaatsgevonden 

selectie ingeschreven accountantskantoren. 
• Duiding selectiecriterium afgifte getekende accountantsverklaring 2 weken 

vóór vaststelling jaarrekening in raadsvergadering: hieraan is voldaan door 
huidige accountant. 

• Aangegane overeenkomst met accountant voor 2 jaar, met optie voor 
nogmaals 2 keer 2 jaar. 

• Nakomen toezegging door accountant, anders aandachtspunt bij optie 
verlengen contract met 2 jaar. 

• Opname in verordening is overbodig. 
 
Reactie leden J. Pluijmen en H. Baaij. 
 
Uit de reactie van lid J. Pluijmen maakt de voorzitter op dat ingediende 
amendement als volgt wordt aangepast: ‘Burgemeester en wethouders 
overleggen de gecontroleerde jaarrekening samen met de getekende 
accountantsverklaring en het verslag van bevindingen uiterlijk 2 weken voor de  
raadsvergadering waarin de jaarrekening is geagendeerd voor aan de raad.’ 
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Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De voorzitter brengt het mondeling aangepaste amendement van de fractie 
CDA in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het amendement. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement. 
 
Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement. 
 
Namens de fractie AB legt lid C. Vankan een stemverklaring af. De fractie stemt 
tegen het amendement omdat de voorwaarden al zijn opgenomen in de met de 
accountant gesloten overeenkomst. 
 
Besluit: 
Het amendement wordt in meerderheid van stemmen verworpen. 
 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel vanwege het belang van hetgeen in de verordeningen is 
opgenomen. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
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Besluit: 
• De Verordening controle op het financiële beheer en op de inrichting van 

de financiële organisatie (Artikel 213 Gemeentewet) van de gemeente 
Valkenburg aan de Geul 2024 vast te stellen. 

• De Verordening onderzoeken doelmatigheid en doeltreffendheid bestuur 
(Artikel 213a Gemeentewet) van de gemeente Valkenburg aan de Geul 2024 
vast te stellen. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

16. Voorstel college betreffende aankoop strategische gronden Beekstraat 13-15.  
 
Inbreng eerste termijn leden V. Marx, L. Wagemans, C. Fulmer, B. Rooding en 
T. Brune. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Positief standpunt raad ten aanzien van verwerven locatie. 
• Van toepassing zijn bestemmingsplan met meerdere bestemmingen 

waaronder één perceel met rechtstreekse bouwtitel. 
• Verzonden tussenbericht over te nemen raadsbesluit en meenemen 

omwonenden bij verdere ontwikkelingen/her-invulling van het terrein. 
• Namens bewoners Beekstraat en Strabeek ontvangen schrijven. 
• Redenen college voor vasthouden aan dekkingsvoorstel (aankoop en 

verwerving van gronden), verwijzing naar uitleg in oplegnotitie. 
• Hoogte algemene reserve, onttrekken benodigde bedrag en jaarlijkse 

kapitaallasten (alternatief 2 in oplegnotitie). 
• Nog niet inzichtelijk zijn jaarlijkse kapitaallasten (geen zicht op waarde 

gebouwen en ondergrond). 
• Mogelijkheid tot meenemen reserve grondbeleid en realisatie 

woningbouwprojecten naar behandeling nieuw grondbeleid (argumentatie 
voor het dekkingsvoorstel college in oplegnotitie). 

• Belang aankoop gronden en zelf in de hand houden ontwikkelingen. 
• Afweging raad voor maken keuze tussen dekkingsvoorstellen. 
 
Reactie leden T. Brune en C. Vankan. 
 
Rond 20.44 uur schorst de voorzitter de vergadering. 
Rond 20.45 uur heropent de voorzitter de vergadering.  
 
Namens de voltallige raad dient lid T. Brune het navolgende mondelinge 
amendement in om beslispunt 2 te wijzigen in: het bedrag van (maximaal)  
€ 2.750.000,00 voor de aankoop te onttrekken aan de algemene reserve. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
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De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Besluit: 
• Het bedrag van € 2.600.000,00 kosten koper beschikbaar te stellen voor de 

aankoop van de strategisch gelegen percelen kadastraal bekend Houthem, 
sectie B, nummer 1581, 2118 en 2283, Beekstraat 13-15 te Valkenburg. 

• Het bedrag van (maximaal) € 2.750.000,00 voor de aankoop te onttrekken 
aan de algemene reserve. 

• Het bedrag van (maximaal) € 2.750.000 te storten in de 
bestemmingsreserve dekking kapitaallasten. 

 
Het geamendeerde voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

17. Raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag - gemeente Valkenburg aan 
de Geul als pilotgemeente agrarisch natuurbeheer van kenmerkende 
landschapselementen. 
 
Lid T. Brune brengt de motie in. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Bekrachtigen inspanningen college (bestaand beleid) middels indienen 

raadsbrede motie. 
• Voeren gesprekken met LLTB over overstromingsproblematiek kern Terblijt. 
• Eerder door de raad vastgestelde beleid (o.a. Groenbeleidsplan). 
• Voeren gesprekken met provincie over financieringsmogelijkheden. 
• Standpunt Programma Waterveiligheid en Ruimte Limburg (WRL) en 

bestemming/beschikbaar zijn financiële middelen.  
• Onderschrijven raadsbrede motie. 
• Met ambtenaren van ministerie gevoerde gesprekken over gevolgen 

klimaatverandering, waterveiligheid en wateroverlast. 
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• Nog geen start voor pilotproject financiering vanuit Rijk, wel in 2021 
vrijgemaakte middelen voor programma WRL, verankering middelen in 
Deltafonds. 

• Mogelijkheid tot opstellen nadere regels voor kleine landschapselementen, 
vinger aan de pols houden door provincie, college, LLTB en Waterschap. 

• Voorlopig inzetten middelen vanuit WRL. 
• Werkbezoek minister aan Terblijt zonder in kennis stellen 

gemeentebestuur. 
• Bij niet ontvangen financiële middelen vanuit departementen voor 

landschapselementen Limburg volgt mogelijk collegevoorstel richting raad. 
• Mogelijkheid raadsfracties voor vrijmaken financiële middelen via algemene 

beschouwingen. 
• Inzet college voor binnenhalen financiële middelen. 
• Namens gemeentebestuur sturen brief naar ministerie met raadsbrede 

motie als bijlage. 
• Benadrukken inzet college en ambtelijke organisatie voor behartigen 

belangen van gemeente. 
 
Reactie leden T. Brune, C. Vankan, C. Fulmer en N. Gilissen. 
 
Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Het ongebruikelijk zijn van uitblijven uitnodiging van minister aan 

gemeentebestuur om aan te sluiten bij werkbezoek aan Terblijt.  
 
De voorzitter brengt de motie in stemming. 
 
Besluit: 
De motie wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

18. 
 

Sluiting. 
 
Rond 21.13 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een 
prettige avond.  
 

 
De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 18 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 12 november 2024. 
 
De raad voornoemd, 
 
J.W.L. Pluijmen,      D.M.M.T. Prevoo, 
griffier        voorzitter 


